KLASA VIIIB

Lekcja nr120 Data: 02.06.2020 r.

Temat: Dlugos¢ okregu.

Opracowanie: mgr inz. Krzysztof Janikowski

Przepisz (lub wklej) temat do zeszytu ponizsze informacje:

Wiemy juz, ze dla kazdego okregu o diugosci I i srednicy d zachodzi
rownos¢ é = 11. Przeksztalcajgc te rownos¢, otrzymamy zaleznoSc:

l =1d

Poniewaz Srednica jest dwukrotnie wieksza od pro-

mienia okregu, wiec diugos¢ okregu o promieniu
¥ mozna obliczy¢ ze wzoru:

Dlugo$c¢ okregu: l=2nr
r — diugos$¢ promienia okregu

Gdy obliczamy przyblizong diugos¢ okregu, musimy przyja¢ pewne
zaokraglenie liczby 1r. Najczesciej wystarczy przyjac, ze 1 ~ 3,14.

Przykiad

A

Jaki promien ma koto o obwodzie 20 cm?

l=2mF

20 =21y | Stosujemy wzor na dlugos¢ okregu.
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gt — bk 3.2 [cm] ’ ~ 3,2

Odp. Promien kofa jest rowny ;—O cm (czyli okoto 3,2 cm).



